



雨中故事一串串 郑州有你更温暖

本报记者 刘玉娟 通讯员 吴俊成 王保喜

昨日我市部分区域突降大雨，给市民出行带来一定影响，而雨中一群群巡逻队员忙碌的身影，给城市风景平添一缕不一样的美。

镜头一：昨日下午4点多，阵雨肆虐，在中原区伊河路与工人路交叉口东50米路南人行道上，几名巡逻队员正冒着大雨扶起倒地的共享单车。他们顾不上撑伞遮雨，身上的白色短袖制服已淋湿粘在后背，直到扶起最后一辆共享单车。据了解，两名队员是林山寨街道日报社社区的

巡逻队员郭峰、朱宝林。下午5点多，在文化宫路汝河口东北角处人行道上，记者看到人社局社区的巡逻队员康永东、闫红伟，也在雨中摆放乱停乱放的共享单车，衣帽被雨淋得透湿，他们甚至顾不上擦一把脸上的雨水。

当日下午，我市金水区文化路办事处巡逻队员也在队长张留学带领下，全体队员雨中整治电动车、共享单车乱停乱放。队员们被雨淋透了，但他们还是坚持把工作完成。他们的行为，得到街

边商户和沿途市民的赞扬。

镜头二：背小女孩子过积水护送回家。在金水区，未来路街道巡逻队张根生、李新等人在福元路与燕西路口附近，发现一名小学生下课没人接。看着路上的积水，小女孩子徘徊不定不敢走。在巡逻队员的询问下，小女孩子说她在福元路大山外语补习班，家住燕景小区，父母因为忙工作没有顾上接她。就这样，巡逻队员一直背着她，把她送到位于燕西路燕景小区的家。

镜头三：疏通小区窨井盖。大雨中，二七区建中街办事处东福民小区楼院里的部分窨井盖向外冒水，致使院里出现几处不同程度积水，给居民出行带来极大不便。下午3点左右，建中街巡逻中队东福民分队队员刘斌、王屹巡逻到此，为了让院里的积水及时排出以及居民出行顺畅，他们立即找来工具，冒雨对院里的污水井进行疏通。队员王屹细心地在掀开盖子的窨井旁摆放“警示牌”，提示居民雨中出行注意安全。

郑州首台强排水设备投用

本报讯(记者 孙志刚 通讯员 岳明杰)8月6日的强降雨，让中原区桐柏路与建设路交叉口附近的主干道一度水深没膝。为了加大排水力度，中原区城市环境管理区环境管理区紧急调动郑州首台“多功能重度污染清洗车”进行排水。

8月6日14时30分许，记者在桐柏路与建设路交叉口看到，十字路口四个方向均存在不同程度积水。尤其是该路口东北角和东南角，积水没膝盖，车辆通过掀起大浪冲向两侧，电动车行人只能在路边观望。

接到紧急调度，中原区城市环境管理区环境管理区出动郑州首台“多功能重度污染清洗车”前往排水。只见车

载罐槽末端，伸出一条长约10米“大鼻子”，一段黑色一段棕色的管道伸入积水坑，7立方米的车载罐槽容量，仅用10分钟就装满水。

据中原区环境管理区环境管理区负责人岳明杰介绍，这台抽水“神器”是中原区政府采购的设备，总造价460万元，是郑州市购买的第一台。该车是目前国内最先进的道路污染清除车，主要应用于车辆往来较多、道路污染较严重的路面。

在现场指挥的统一调度下，这台“多功能重度污染清洗车”把积水装满后运至附近雨水井排放，随后再返回现场作业，直至把积水清除。截至记者8月6日18时40分采访时，应急人员仍在现场忙碌排水。



汝河路上，雨下个不停，环卫工人及时清理杂物，防止堵塞下水道 本报记者 唐强摄

二七区启动防汛应急预案

本报讯(记者 刘伟平 通讯员 魏忠喜 费晓歌)8月6日下午，郑州市区持续降雨，导致二七区内北闸口沿河路、陇海路高架隧道(京广路一小赵巷)、碧云路与新圃街、康复前街与大学路交叉口等区域出现积水情况。

二七区立即启动防汛工作应急预案，区防汛办、各乡镇办事处防汛工作人员全部上岗，加大巡查力度，紧盯全区积水情况。区城市管理局立即启动市政所等出动防汛车辆、防汛物资、机械装备等奔赴险情路段，对部分地下道积水点第一时间安排部署大型抽水车不间断抽水，对32处出现垃圾堵塞的市政管井、雨水井等进行及时疏通、及时清理，对部分破损井盖及时更换，防止事故发生，最大限度减少对辖区居民的生活工作影响。

安路兴华街交叉口向东100米、兴华街与伊河路交叉口向西20米两处大树连根拔起，区城管局立即接到辖区上报后，第一时间赶到现场，放置了隔离桩，拉起警戒线等，安排专人疏通交通，确保车辆行人通过安全。同时上报市园林局到现场进行应急处置，现已处置到位。

持续降雨期间，二七区环卫总公司出动人员2500余人，出动车辆720台，暂停机械化喷雾、花洒和冲刷作业，以机械化清理积水和人工清扫为主，辅助进行道路深度保洁作业。区市政所修复各类大小塌陷路面127处，修复面积约798平方米，对北闸口、大学路南水北调桥头、陇海路铁路桥涵洞、贾鲁河倒虹等重点路段做到专人值守，出现险情第一时间部署警示标志，引导市民安全通过。

公交多举措保障安全出行

本报讯(记者 张倩)昨日，我市出现降雨天气，郑州公交积极采取多项措施，应对降雨天气，保障市民安全出行。

郑州公交一公司二车队及时启动《恶劣天气生产应急预案》，并组织人员等来到市区主干道维持秩序，准备抢险车辆，备足抢险工具。郑州公交三公司对营运车辆进行了“拉网式”安全检查，确保汛期公交车安全技术状况正常，不具备安全条件的车辆要坚决停班。

为进一步做好防汛抢险工作，郑州公交一公司二车队专门准备了一台抢险车辆，准备了沙袋2吨，扫帚70把，铁锹40把，并组织各线路退伍兵、党员、班组长随时待命，一旦出现公交车抛锚，及时前往事发地进行抢险。

郑州公交三公司20路、179路、903路、603路、63路等线在车厢内为乘客准备了一次性雨衣，供忘记携带雨衣的乘客免费取用。

公交二公司充分利用智能调度系统，科学调度车辆，该公司所属的75条公交线路1500多辆公交车全部出动，确保公交线路正常运行。同时加密途经商业区、居民区的车辆班次，62路、8路、32路、9路、97路、28路、社区线路S101、S102、S105、S106、S108等公交线路将加密车次，最大限度保证市民出行。

郑州公交公司特别提示广大乘客，雨天上下车请注意台阶湿滑，避免发生意外。老年人、残疾人等特殊乘客在特殊天气中也请尽量减少出行，出行时应有家人陪伴。

一把雨伞暖了乘客心

本报记者 郑磊



母女情深 本报记者 廖谦摄



来，我帮你 本报记者 廖谦摄



相扶相携 本报记者 廖谦摄

“乘客朋友们，本车已到终点站果村公交站……”昨日下午4点，随着75路车长田玉婉清脆的报站声，乘客们纷纷撑开雨伞离去。

车厢外大雨瓢泼，正准备打扫卫生的田玉婉却发现一位老人仍未离开。“阿姨，您是不是忘了带雨伞了？”“就是，上午出门还晴空万里，也就疏忽了。”得知老人的窘境后，田玉婉拿出一把早已准备好的爱心雨伞递了上去，“您别担心，这是我们准备的爱心雨伞，您拿去遮雨，用完后还到任何一辆75路公交车上就可以了。”

昨日下午5时，天空中下着大雨，在西三环陇海路交叉口，整条马路被深深的积水覆盖，根本看不清水下的路面情况，比较危险。过往车辆来到这里时，看着深深的积水，不敢通行，只能在两端观望。

记者看到，现场一位身穿巡防制服的巡防员趟着积水，帮助被困水中的路人向浅水区移动，并不时地提醒其他路人注意脚下积水。

一把爱心伞虽小，但足以让老人心头一暖，握着车长的手再三感谢。

据悉，为了更好地服务乘客，客流高峰时段，公交二公司还派出多名志愿者到客流量大的始发站、主要站点等地，疏导交通，为有需要的乘客撑伞、帮助乘客拿重物上车等。

点滴爱心可以汇聚成河。就在记者采访期间，恰巧碰到前来自爱还雨伞的谢女士，除了归还上次借的雨伞外，她还多带来了两把崭新的“爱心伞”：“希望可以传递正能量，能为更多人遮风挡雨。”

雨中“摆渡人”

本报记者 郑磊 通讯员 郭建勇

据了解，在深水中帮助行人的巡防员叫李高学，是中原区绿东村巡防队的巡防队员。因下大雨积水过多，李高学在深水区不停引导和提醒行人。“由于降雨突然，夏天极易出现马路成海的情况，鉴于往年惯例，深水区都是地势低洼的地方，那里的窨井盖极易被大水冲开，给人带来极大隐患。为提醒大家，我不得不站在水里指挥疏导。”李高学说。

央视点赞郑州拾金不昧老人

昨天的央视新闻直播间栏目报道了郑州一个正能量的故事：一位郑州大爷，路边捡到两斤黄金后，第一时间交给警察，失主价值30万元的黄金失而复得。央视报道新闻的同时，也为这位拾金不昧的老人点赞！

7月30日，在郑州做生意的福建小伙张万鹏骑车时不慎丢失2斤黄金。63岁的热心市民——郑州农药厂退休工人马胜利捡到后报警，黄金失而复得。7月31日下午，失主张先生赶到商城路分局和马胜利老人家中，送上锦旗表示感谢。

马胜利介绍，7月30日下午，他在商城路新纪元酒店门口走着，突然看到前面一个骑电动车的小伙掉了东西，就赶紧喊他，可是小伙没有回头，再喊时他已经走远了。当时小伙掉落的是一个装有黄色物品的塑料透明饭盒，里面装的是金灿灿的各种黄金饰品。马胜利大吃一惊，想也没想就赶紧报了警。

接警后民警雷新齐、逄占军迅速赶到现场，将捡到的黄金带回派出所，经相关部门鉴定，总重1036克，足金999，价值30万元左右。

原来，当天下午，张万鹏将2斤多黄金饰品送往中原珠宝城。想着带这么贵重的物品应该随意些，他特意用了一个塑料袋装着这些饰品，骑电动车前去送货，没想到到路上袋子破损，东西掉了出来。毫无人察觉的他到达珠宝城后才发现袋子里的东西不见了。

张万鹏立即返回沿途寻找，苦寻无果时，想到求助公安机关，幸运的是遇到拾金不昧的群众和热心服务的民警，才让这些黄金失而复得。

当被问及面对价值不菲的物品是否动心过？马胜利朴实地说，当时就没有多想，感觉不是自己的东西，再贵重也不能要。

拾金不昧是中华民族的传统美德，也是一个人道德风尚和社会责任感的具体体现。为马胜利老人点赞！

(本报记者)

昨日，海龙走了

他是感动中国“王宽家”的一员，一个助人为乐的好青年

本报记者 张翼飞

8月6日凌晨3点25分，“感动中国人物”王宽老师的外孙、曾给这个世界带来过无数欢笑和温暖、开个人演唱会筹款设立了首个渐冻症救助基金的王海龙，不幸病逝了。他出生于1989年11月3日，还不到30岁。

王海龙的姥爷王宽、姥姥王淑荣收养5名孤儿，含辛茹苦将他们养大成人、培养成才，最困难时，王宽曾东奔西走、茶楼卖唱，最早被《郑州晚报》发现并报道，后来又郑州报业集团旗下的《郑州日报》《郑州晚报》、中原网等跟踪报道、持续关注，直到2015年“感动中国”。而海龙也是这个大家庭中最重要的成员，他不仅跟随姥爷姥姥做公益，还竭尽所能，帮助比自己困难的病友们。

3岁时，小海龙被确诊为渐冻症，9岁开始坐轮椅，医生曾断言他很可能活不过18岁。但他从来没有放弃，多次创造生命奇迹。但这一次，他没有能够战胜病魔，或者他感到两位老人实在太辛苦了，想让他们睡个好觉……

得病不要紧，我还能唱歌、还能做我喜欢的事

出身艺术家庭的王海龙有很好的音乐天赋，唱歌成了他生活的主旋律。发现患病并且不断加重后，海龙被姥姥姥爷接到家里，跟随着他们生活，老两口为外孙操碎了心。他们带王海龙到上海、北京等地治疗，但一直没有效果。20岁时，弹得一手好电子琴的王海龙双手肌肉萎缩，不仅弹不了琴，就连吃饭也要人来喂。为了让家人省心，他连上厕所的次数都刻意减少。

这个失去了“翅膀”的小伙子，却执着地追求音乐梦想，创造了一个个奇迹：他上过央视星光大道，参加过“中国梦想秀”，在“快乐男声”河南赛区海选中成功晋级十强，与杨钰莹同台演出，参加过高晓松的个人音乐会……2014年10月12日，他在郑州青少年宫成功举办个人演唱会，当晚筹集善款近12万元，成立了“渐冻人爱心基金”。

助人为乐已经成为他的习惯：他公园义演为无偿献血白血病的病童小帅可募集12000多元；他为曾捐献造血干细胞救人于危难的“有难好人”刘东兴募集万元善款；他把自己在咖啡馆驻唱挣的第一笔工资捐给两个街头偶然认识的病友小强和小猛；2014年底，他参加浙江卫视《中国梦想秀》，把自己获得的25万圆梦基金，全部用于救助西安的一名尿毒症患者；他用自己的“渐冻人爱心基金”，每年选出郑州市区10户困难的“渐冻人”家庭，给他们送空调、送智能手机、为渐冻症患者购买治疗仪器……其实，他自己的后续治疗也需要很多费用，但他和感动中国的姥姥姥爷一样，遇事总是先想到别人的困难。

在一次采访中，记者问他“是什么力量支撑着你那么阳光的心态？”海龙说：“得了这个病是挺讨厌的，但得病不要紧，我还能唱歌、还能做我喜欢的事情。好的心态能让我不去胡思乱想，一心去和病魔做斗争、战胜病魔。”

姥爷王淑荣说，海龙的牙都是

假的，“他坐不稳从轮椅上摔下过很多次，牙都被磕掉了”。

8日，郑州市殡仪馆举行王海龙的追悼会，送别这位好青年

由于常年关注“王宽家”的故事，本报记者和海龙非常熟悉，在2017年4月，他病情突然加重，肺部感染、呼吸衰竭时，家里经济又捉襟见肘之际，曾通过报业集团全媒体联动，为海龙募集捐款、并通过爱心人士，募集到进口的呼吸机，使他渡过难关，再一次转危为安。

即便是那次病重，王海龙也坚持不让动用渐冻症救助基金里的一分钱。因为他的愿望是，基金要用于帮助其他困难的渐冻人病友，而不是他自己。

但也是自那次之后，海龙就越来越离不开呼吸机了，从开始的只在晚上睡觉戴着，到全天都要戴着，鼻子被勒得又红又肿，吃饭说话都很困难。今年春节，记者去“王宽家”拜年的时候，海龙异常兴奋，吃了一大碗饭。王淑荣说，他很少有这么好的胃口了。

隐约感到，海龙的时间可能不多了，担心老两口身体吃不消，王淑荣老家亲戚家的孩子专门来照顾他，尽量让他开开心心地度过每一天。海龙的手指还能动的时候，曾经给记者发微信：“即使上天对我不公，我也应该坦然接受，毕竟我活到了现在。帮助别人让我感到非常快乐，我希望自己做的事能感动上天，或许某一天早上醒来，我突然就会走路了。”

可是，这一次，他终于没有挺过去。6日当天，得知海龙去世的消息，辖区办事处、社区、社会爱心人士以及王海生前帮助过的人，纷纷前来吊唁。上午记者赶到时，王宽和王淑荣老师伤心不已，他们告诉记者，目前渐冻症基金里还有部分结余，这些钱将严格按照海龙的遗愿使用，能帮一个是一个。他们还说，8月8日，王海龙的遗体告别仪式将在郑州市殡仪馆举行。

在记者的微信朋友圈，获悉王海龙去世的消息，大家纷纷留言悼念：

残疾诗人杨小鹏：海龙走了，他把坚强、把大爱、把眷恋、把微笑、把无私、把才华、把奋斗留给了世界！海龙一路走好！天堂没有痛苦！

乐心：他给我印象最深的就是河南《你最有才》节目中演唱一首《风吹麦浪》。刚刚看到此消息，让我有点茫然，怎么可能？希望这不是真的，他仍然健在。但是事实终究是无法改变，让我们好好珍惜身边的每一位亲人和朋友，幸福时光总是转瞬即逝，抓住每一分每一秒，此生无悔……

侯哥：王海龙在电视上见到几次，是一个充满正能量、阳光帅气的小伙子，愿你来生做一个健康的人，你坚强不屈的精神感染大家，愿天堂没有病痛！

如果您8日有时间，可以去参加海龙的追悼会，为这个助人为乐的好青年送行。他是渐冻症患者，却给了世界无限的温暖。他的生命短暂，却充满力量。